Wie woont waar?

’--------------------------------------h

- H H - . \
/ _Hier zie je een huizenblok van reven huizen

A B C D E F G

100 102 14 106 108 110 . 12

Zoek uit welke lapwlig in welk huks woont,
De gegevens hieronder kunnen je daarbij helpen.

D De farwilie Jacabs waont in het midden,

I I DBe familie Grocek woant op het nummer dat je door 11 kunt delen.
: E De familie Callskan woont op het nummer dat je doer 9 en door 2 kunt delfen.

1 G De familie Weert woont og het nummer dat op cen b sindigt, als je het halveert,
! A De familie Ramzi woont op het ecrele nummer dat je mel dria ciffers schrijft.

1 C De familie Janssen woont ap het numimer dat je door 13 kunt delen.

: B De familie Brijde woont op het nummer dat 3 geeft als de <fifers van dat Aummer
v worden opgeteld.
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Fluspunt 7 731'1-15-5(;9/.(.- biz. 54

Wis en Reken, Variaboek 1, blz. 39
Welke kant draait Welke plank ligt helemaal onder?
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het laatste tandwiel op? ,’ \

-, = ~ I
! Kies uit. : 1
I I
| : I
1 - 1
1 i
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1 : I
1 - 1
I " 1
I " 1
1 - 1
I
1
1
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Pluspunt 7, Plusboek, blz. 54 8x8=64 8x8=64

64 + 64 =128
128 x 8 = 1024

8xeen8 1024-8-8-8=1000

-

Y
i

|
I Gebruik 8 keer een 8.

\/ Hoe kun je daar 1000 :
£ ': van maken?

!
\----———----'I

Sophie Hofman, 11 jaar
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De hinkelbaan
e e s -

midden links midden
T 5 =

»  Waor komen de getallen 25, 36 en 43 te staan:
op eer |inkertagel, een rechterteget of op een
tegel in het midden?

s De hinkelbaan goat tot 1000.
Op wat voor tegel komt het getal 1000: op ezn
linker-, rechter- of een middertegel? middentegel

» Iemand maak? xo'n hinkelboan tot 10Q,
Toer hij Kidar was telde hij qlle getatlen op de
lirkertege!s op.
Welke uitkomat kreeq hij? 83

» Zo'n hinke/baan wardt getekend op stoeptegels.
Zo'n stoeptegel is vierkant en 30 cm lang (en breed).
Hoe lang wordt dan 2en hinkelbaan tot 10007

2000,1 meter lang

Sy e e e S S S S S S S S S S S S — — -
Huub Jansen

Hoe oud is de leraar?

--------------------------------------------

De gemiddelde leeftijd van 21 kinderen én hun
meester is 11 jaar. Als de meester niet meetelt, is
de gemiddelde leeftijd van de kinderen 10 jaar!
Hoe oud is de meester? 32 jaar
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Vul de open plaatsen in
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Rekenmanieren 7, biz. 21

,’ Maak de puzzels kloppend. \‘
I i
I [256] X 480| — !
i
i -+ I
I 1
1|y - I
" +| X 870 "
| _ — 1
1| — 1
I
s |64 x 1350 -
Y ¥



Los de rekenpuzzel o
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" Gebnuik steads de hulpsom die ernaast ligt.
[zx15= 133 [n] [4xi8= 252 [mf— tsxta= 270 [e]

— 1 :
L?xzc= 140 let—— mxz20= 280 K] [1ex1d= 266 |n]

’

[t5 520~ 300 rF~—] iz xt9= 285 |¢]

| 16 x20= 320 [e}— t6x2t ~ 336 |7

(9x20=180 liH axze= 160 [r]  [Gexs2~ 672 [i

I

Sen 1
[owa= 171 Jel—{ ax36= 342 [n] [w0xrz=6720)

[37 70 = 370 [oV—{aaxio = 380 n] [0 x4z = 6678]2]

|

[5xa7= 185 [nj-{sex5= 190 Ja]  [199 x94=1335z]

Zet de uithomaten met de leiters die ebi| horen in een rij van groot naar kiein,
Welke zin komt & e staan?

_zo zijn onze rekenmanieren

P e T T L

'---------------
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Rekenmanieren 7, biz. 45

Kun je de figuur in één trek fekenen? I .ﬂ

+ Geet aan of je de figuur hiemaast in één trek kunt tekenen vanuit
de punten A, B. C, D of E.

vanuit Agay nee

vanuit B:qay nee

vanuit C: ja

vanuit [ ja /s

s vanuit E: fa ) A H

Rekenrijk 7, Kopieerboek B, blz. 32~ MR | S 2

Samen 38
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’
I Zet de getallen 1 t/m 19 zo in de vakken
dat her op elke 1y samen 39 is.

)}
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Bart, groep 8, IJsselhof, Zwolle
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: * O elk donkerzeklcurde honingraat mocten de cipfers | oL ca mei 6 worden geplaast. ¥

i
: *  Tloe dit met de gegeven informatic rechis on beneden. I
i
: e DF PULEN GEVEN AAN WAL DU OPTELSOM VAN DE BETREFIENDE RET IS, i
i
: e Lienzelfde aijfer komr in de gegeven rif slechts EFN KEER voor. i
i
: » ALLE “37-tjes en een aantal anderc citfers zijn al ingevuld. I
I
! ~—\ "\ — 18 i
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I VAR N\ 0\ = I
! (2 (3 )= 4)y=3; -
- - N = I
: N oA N NEES :
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' o L '
: 2 14 46 16 16 12 14 :
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Leon en Marijke Balmaekers

Bedenk zelf sommen
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27 Gebruik de cifers 5, 4,7,9,3, 2. s
I a Bedenk sommen met zo groot mogelijke antwoorden.

Je mag in elke som elk cijffer maar één keer gebruiken.

Op elke stip moet één ciffer staan
7543 7532 753
¢
LN K SR . &

b Bedenk nu sommen met zo klein mogelijke antwoorden.
Je mag in elke som elk cijfer maar één keer gebruiken.

145 3579 24 35

24 35, 24

LI |

x x

¢ Kies de getallen nu zo, dat je door handig rekenen de antwoorden kunt vinden.

Je mag in elke som de cijfers zo vaak gebruiken als je wilt. Hoe Iauis het touw?

L O N N N W W Ay

Op aen veld staan twee palen: éen van tien meter b

N W W
T o e O N N W N N W

Rekenrijk 7, Kopieerboek A, biz. 26 De onderkant van het touw hangt nu één meter

boven de grond. l L
& Hoe fang is het touw? 6 meter

[ ———————

Rekenrijk 8, Leerlingenboek A, blz. 27

Meer mogelijkheden f
1 hoog en é€n van achbmeter haog.
1 Vanaf de top van dc cne paal is een touw strak
[ x x - X I gespannen naar de top van de andere paal.
Yamm- A ——_ : De palen worden tegen clicaar aangeschoven.
I
I

| S ———-



,I Je mag aftrekken en delen. \‘
1 Gebruik bij het aftrekken en delen alleen getallen van twee cijfers. i
I , 1
1 1
I a Begin met 84 384, probeer in zo weinig ¢ Bedenk zelf een startgetal en ga zo snel mogelijk i

’ 1
: mogelijk stappen naar (precies) O te komen. naar 0. 1
! 84384.: 062870 870092860 . Controleer elkaar ..., !
: 80000580 B0 8070 s e st esane :
1 1
I 1
1 b Probeer ook met het startgetal 20412. d Bedenk nu een startgetal waarvan je weet dat i
| 20412:36=567. 567527220 e ji (met bepaalde getallen) heel snel naar O kunt 3
o 2L 2L m 0 ssnssassnsessrssnens komen. !
: e CoNtTolcer elkaar -
1 ]
e P A i 2

Zoek de snelste weg naar 0
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Rekenrijk 7, Kopieerboek B, blz. 11

Een wandelinq_ over bru_ggen

‘--------- LB B N N ]

¢ Vegens werkzaamheden aan gen brug wordt deze tiidelijk
afgesloten. Je mag elke brug maar 1 keer gebruiken
Kan sigrior Ama’s zondags zijn wandeling nog maken? ja @
En lond Bal? ju f

Ze: vimden hel niel erg <m niet meer in hun huis op het Gilind
terug te keven. Za wlilen ook wel hun wandaling bedlndizen in
hun tweede huis op het vasceland.

Kan cignor Amo zo'n wandaling maken? ja l

En lord Brit? jaY nee

~

'-----‘

Rekenrjk 7, Kopieerboek B, biz. 32

Symmetrische T

T

4 \
i 1
I 1
i I
i . I
i - : 1
i ’ 1
1 1
i I
i : 1
i 1
i 1
i I
i ' I
| Mazk met de puzzelstukjes :
I een prachtige symmetrische A
I‘ letter T oplossing ~ 'l

) PO ————

Willem de Haan, 14 jaar
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Kun je het getal maken?

‘----------------------------------~

Maak met de vier getalien het getal dat eronder staat.
Je mag optallen, affrekken, varmanigvuldigen an celen.

OOO@CXKK)@@@O

5] [i0]
2B =10, B 10740 B x@=100__100:5)=20
AL DEE e 206D=40. e

OO 0000

G

B

\----------
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Rekenmanieren 7, blz. 5

Koppen, poten, sturen en wielen

'l a Op een kinderboerderij lopen in een ren kippen b In een schuur skaan fietsen en diewiclers. “
1 en konijnen. Er zijn 22 koppen en 72 poten. Samen hebben ze 25 sturen en 65 wiglen. 1
: Hoeveel kippen en hoeveel konijnen ziin er? Hoeveel fietsen en hoeveel clriewieders stasn :
l‘ el Kippen en L konijnen daar? ... figtsen en 5., driewieles ,I

~----------------------------------- LR B N _J
Rekenrijk 7, Kopieerboek B, blz. 19 ]T "l

Circus Mens

'--------------------------------~

Je moet ervan uitgaan dat elk mannetje
het gewicht dat hij draagt en heeft
gelijk over beide benen verdeelt.

Ter gelegruheid van "t 20 jange bestaan van de NVORWO
Treedt circus “Mens  apinet de menselijke piramide:

1. Hoeverl moet ieder van de onderste nj tillen, als elk mens
20 kg weegt? nr7: 70 kg, nr8: 170 kg, nr10: 70 kg

K]

De werkelijke sewichten zijn 80, 62, 70, 72, 74, 80, 82, 95,

96en97 kg

Waur 204 jij gem ieder zgtten?

Heeveel imoeten de personen 7 ¢m 10 hllen?

nr7: 63 kg, nr8: l47 kg, nr9: 146 kg nrl0: 6’ K e

Willem Verme ulen

'----------
----------'
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Zijn de routes mogelijk?

---------------------------------------s

=en glympische kampioen woont in hel domp Twintlg=huizen.

Van de sup portersvereniging Erijgt hij een rijtoer aangeboden.

D voarzierer wil graag nat de rijtoer één keer door elke straat gaal
Waar moct de njtogr dan begineen? 2es daar een Lruisie.

“»
X
T
-

b De chemokar van Dubbeldam komt ‘s maandags In de wigk “Watesmolen'. /_"‘1

e wrijlk bestaat uit een aantal straten en zes pleintjes. '

Het is hendig wanneer de wagen maar £&n keer door elke slraal »au
haeven te rijten, ) |
Doar £én pleintje of straat af te sluiten 2ou het wel lkunnen.

Geaf et een Kruisia 4an wat jij zou afsluiten,

(L

s-----------'

s---------------------------------------’

Rekenrijk 7, Kopieerboek B, blz. 34

Vier mensen naar de overkant ve
4 UL EI EE I SN EE SN SN SS EE S D SR SE SN SN S S5 S S S S SD EE SE S S S S S S S . .-y

4

L4

Vier mensen A, B, C en D staan voor een rivier en moeten via

een brug naar de overkant.Het is donker en de brug is erg smal.

De vier mensen hebben maar één zaklamp. Daarmee kunnen

twee personen tegelijk over de brug ( €én kan natuurlijk ook).

Als er twee met de zaklamp naar de overkantzijn gegaan,

moet iemand de zaklamp terug brengen om een volgend tweetal

te kunnen laten oversteken.

De vier mensen lopen met verschillende snelheden: A doet een minuut

over de oversteek,B twee minuten, C vier minuten en D zes minuten.

De snelheid waarmee het tweetal loopt wordt bepaald door de langzaamste:
dus B en D doen zes minuten over de oversteek. g t’c:’u:f“" e

C + D heen: 6 min

. . .. . B terug: 2 min
Hoe kan het viertal in zo kort mogelijke tijd oversteken? R aca

Totaal: 13 min P
s-------------------------------------'

Jan Haarsma

’-----------
N s e e e e E o e e e E mw Ew mw wm wm A



Getallenraadsel
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U4
t Georuik de getallen 1 t'm & éénmaal. )

1
I De som van alka zijde is gelijk aan 20. 1
: Welke geta'len moeten er in de oikkels siaan? :
1 |
I 2D 1
1
i \*\ : Opdracht tien munten
I ’:.4 -\ . '— L B N N =N N &N N =N =N _§N _§B N _§N_§B_§N_§B §N § J \\
1 {6} 1| Tien munten liggen in de vorm van '
: ] x : 1 een drichoek met de punt naar beneden. :
1 R I
- 1y I P '
-’ o - 1 1
I / 1 1
1 LR 4 N 1 " 1
: {81 (37 1 \ 1
______ Nt 1 1
: N 'y !
| ’r . ',' _‘“. ";- . {- '\_ l I
! S 9 — 27— 41—=20 3 ! |
1 . . — (W N 1 | "
I “ I : 1
' oo I !
Wereld in getallen 8, Rekenboek A, blz. 149 i :
1
. : 1
| Kun je door slechts drie munten te '
1 Vverplaatsen ze in een driehoek leggen 1
| metde punt omhoog? H
~ v

Jan Haarsma

a’m‘!g"""'"'"""I""'J'.[JI"I.'?d"Z'd",'f"""“
e moet rond elk donkergekleurd rondje de cijfers 1
[ 1[2]3]6])5]417] 1otenmet7invlien :
: 3 . 7 - 1 . - Elk ciiffer komt in een rij of in een kolom maar I
I EEN KEER voor! -
: 71614|5[3]|1]|2]| Hetis WELMOGELIJK dat een ciffer MEERDERE KEREN |
1[5 . 5 . 4 . 6 gebruikt wordt rond zo'n donkergekleurd hokje. :
: &5 In de donkergekleurde hokjes is het totaalcijfer geplaatst 1
1|4|5]|6[3|7]|2|1]| vandenhokjesdie er omheen liggen. -
: Meerdere cijfers zijn al ingevuld. |
| 6 . 1 . 2 . 3 Die hoef je dus niet meer te doen! :
i[5[3]2|1]6]7]4 :
A ¢

s-----------------------------------------------'

Leon en Marijke Balmaekers



Spelen met kubussen
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"R g - - I'wee gekleurde vliakken:
I B B
1 I : - groen / geel
I a Do tweo kubugsen dia je hier zist, lijken erg veel op elkaar. I-groen / bruin
I Zoekult of ze achi hetzelfda zijn. Ja 1- groen / blauw
1 #aak daarvoor eerst de tweede ultslag af. i
| | -
I b Enzijn deze twee kubussan hotzelide? De opgave klopt niet helemaal :- rood / bruin
1 j - rood / blauw
1 _ : - : 1 - rood / wit
: ' v | x | 5 ;{I | ’ Y I-rood / geel
; — ] i . - :- bruin / geel
1 = 2 | g - bruin/ blauw
I nee L nee_ . nee_ oplee o oA 1T wit / geel
L e e ~ e M 3‘ 2> 1- wit / blauw
I il adalhAs ol s
l ...... - _, o L] St e Sl el e e e e )
1 I Drie gekleurde viakken:
§ © Vergelijk de kubussen twee aan wee. Is hel mogslijk dat za hetzellde ziin? I
1 {Op één kubus staat nooit tweemaal dezetfde letter) 3 - groen / wit / geel
I d Daze kubus is aan de buienkant geachllderd. I - groen / bruin / geel
: Alle zes de viakken hebben een varschillende kleur, I- groen / blauw / bruin
1 Hoeveel klelne kubusjes passen er in de grate I groen / blauw / wit
kubus? 27 . / / .
2 - rood / ge rui
I Van hoavaal kleine kubusjes is maar é&n vlek rood i geel g b .u =
1 gekleurd? 6 g - rood / geel / wit
I ¥3n hoavesl kiaine kubusje: }ﬂ twee viakken 12 1 - rood / blauw /bruin
1 geklourd? En van hoevesl drie? Zijn er ook 1- rood / blauw / wit
1 ongekleurde kubusjes? | 1
1 Welke kleuren hebben de kubusjes met één I
] geklourd vlak: mat twge gekleurde viakken; met )
% drie gekleurde viakken?

‘----------------_---------------_--'

Wereld in getallen 8, Rekenboek A, blz. 156

Welk getal van drie cijfers is het? ) i
o Magische geldkist

o ————

? Vioor sen geial van diie <ifers zet ik ven 3. “ ,"""""""""""'"""‘s‘
Het getal wartit daardoor zeven keer zo groot. : : Hieronder zie je ezn magische geldkist. I
11 Oe hoeveelheid geid in deze kist wordr :
35 00 I : elke dag verdubbeld.)!!] 1
" i Stel dat je begint met e | Eurccent in :
R bl it i e Te doen. Hoevee! dagen moet je wachten tot er I
RTINS SOOI DT 8 : 1 miljoen Eure in de geldkist z4? 28 dagen :
I N -
' QO [Maak voor je gagt BE-
1o i -
i | rekenen eerst een | 1
' | schatting van het aantal | :
I : ;
: I dagen . . I :
) I
'\ dan zit er 1.342.177,20 euro in de schatkist

B e e ———

Erica de Goeij



Broeken en brillen, lange en korte kaarsen

gh T N

-~

A )
[ ) broek 10,- euro 1
1 '\ 3 e €30~ | bril 20,- euro 1
1 — 1
1 1
1 1
1 1
1 ]
1 1
1 1
1 1
1 1
1 ]
1 1
1 1
1 lange kaars 0,60 curo §
I.M?” korte kaarsen korte kaars 1,10 euro 1|
: Zoek nu LIt wat de prifs I ¥an éen lange kaars en de prijs van één korte kaars. :
1 1 1
1 ; ‘{. 1
1 —_— I €4 |1
1 0D 1< e 6b i
1 — 1
1 1
\ ’

| T —— [ ———

Wis en Reken 8, \Z?Fa;o;k-Z,-bTZ-ﬁz .

Problemen met rekenen onderschat \icer mogelijkheden
---------------------------------~

4
In de krant las ik:

Problemen met rekenen onderschat

Tien procent van de leerlingen van groep 8
verlaat de basisschool met een rekenachterstand
van twee jaar. Ruim 150.000 basisschoolkinderen
komen dus dit jaar met een rekenprobleem van
school.

In Nederland zijn + 7000 basisscholen

Dt R B AN e

- Denk je dat dit klopt? Waarom denk je dat? Nee

- Hoeveel kinderen zullen het ongeveer moeten zijn? 15.000, cen nul
Hoe heb je gedacht? minder

- Hoeveel klassen kun je vullen met een kinderen met
een rekenachterstand. +/- 600 groepen van 25 leerlingen

L T L T ——————

PR U
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vinn A Nanii

WErica de Goeij
Ja, kan wel bij 60 per minuut

Nee, 60 miljoen past wordt je +/- 97 jaar, bij 80 pe
Hebben deze kinderen gelijk?  *'"¢J®" minuut +/- 71 jaar.
o
E;E !| E £ bhaas wel \ -

S0 A ljred keer v e Jebarn |
/ levar acs. Klest in j& sven :
¥ Semn BO0OLGONG0 wn- )

o =g RN I | arAH

Pluspunt 8, Plusboek, blz. 50
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Vul de puzzel verder in

'------------------------------------~

'--------------s

5 . 8 Zet alle getallen in de puzzel.
10 124 87
43 . 37 143 9204
[ 59 dos 9564
67 331
1 83 479
a9 516
90 518
99 715
738
! 746
858
] | 866"
~------- -----------------------------
Rekenmanieren 8, blz. 21
Vierkantjes
; %
{ Dit figuur heeft een 2x2 vierkant. -
1 Er zitten vijf vierkanten in. B} 1
| Zieje ze? -
I 1
I Hoeveel vierkanten zitten er :
: in een 3x3 vierkant? 14 1
1
: i
1
: Hoeveel vierkanten zitten er 1
; ineen 4x4 vierkant? 30 -
; i
1 1
1 [
I En hoeveel in een 10x10 vierkant? 38 H
\ 1]
B o D S e G B -
Ed de Moor

Waar of niet waar? v = waar nw = niet waar

,'5' 22475 deelraar door 4. W .
I & Een getal dab deelbaar is dour 235 ook deelbaat daor 4. nw 1
I ¢ Alseen getal deelbaar is doar 3 en door 5. ¢Jan is het ook deelbaar door 15. w :
: d £en getal dat deelbaan is door 14 is pok deelbaar door 7. w "
1 e De helft van het aantal drigvouden is deelbaar door 2, » 1
I 7 Ak een gelal deelbaar is doar 7 en door 11, dan (s het ok deelbaar door ‘ll ]a;.‘ |
: £ 94 is declbaar doot 6. 0% :
| h Een getal dat deelboar is dopr 41 kan nooit deeloaar zijr doar 12, 79 0
I J Een getal det eindigt op een O Is altijd deelnaar door 10, » 1
I €72045 813 is deelbaar door 3. W :
| & Eris een getal onder de 100 dat deelbaaris door 15 en door 7. 0% |
\ | Een getal dat deglhaar |s door 7 kan nooit eindigen op een 3, nw 7

s

Rekenrijk 8, Leer//ngenboekA biz. 139



Rekenpuzzels en breinkrakers
Deel 3 bladzijde 12

Welke munt is?

Het eerste probleem:

Je hebt twaalf munten. De valse munt is zwaarder.

Eerste weging:

%
O

Maak drie groepen van vier munten. Leg een groep van vier munten op de linkerschaal,
leg een groep van vier munten op de rechterschaal van de balans. En leg de laatste groep
opzij.

¢
{

Je weet nu in welke groep de valse munt zit. Ga maar na:

Als de balans aan een kant naar beneden zakt, dan zit daar de valse munt.

¢

0000
Blijft de balans in evenwicht, dan zit de valse munt in de groep die je opzij hebt gelegd.

<

Het probleem is nu eenvoudiger: je hebt vier munten. Een munt is vals en is zwaarder dan
de drie echte munten. Je mag twee keer wegen. Hoe vind je de valse munt.

{

Tweede weging:
Splits de vier munten in twee groepen van twee en leg deze op de balansweegschaal;.




Aangezien een van de vier munten vals is, zal de weegschaal uit balans hangen. Neem de
twee munten van de kant waar de balans doorslaat.

Derde weging:
Leg een munt links en de andere munt rechts. Je weet nu welke munt vals is.

, maar 18 munten. Zeventien echte munten die allemaal even
e munt die zwaarder is. Kun je nu met drie keer wegen nagaan

welke rnJuni vals is?
Zou je dat ook kunnen als je 24 munten hebt? En als je 27 munten hebt?

Het tweede probleem: Je hebt twaalf munten. De valse munt heeft een ander

gewicht, maar je weet niet of deze zwaarder of lichter is. We verdelen de twaalf munten
weer in drie groepen van vier munten.

Eerste weging:
We zetten vier munten op de linkerweegschaal en vier op de rechterweegschaal.

4
{

Er kunnen twee dingen gebeuren:
(a) De weegschaal blijft in evenwicht.

4
{

De valse munt zit in de groep van 4 munten die niet zijn gewogen en je mag nog twee
keer wegen.
(b) De weegschaal slaat door.

¢

De valse munt zit tussen deze 8 munten en je mag nog twee keer wegen. Omdat je niet
weet of de valse munt zwaarder of lichter is, weet je niet aan welke kant van de
weegschaal de valse munt ligt.

Mogelijk (a)
We bekijken beide mogelijkheden apart. We beginnen met mogelijkheid (a)

>

O




Tweede weging:
We hebben vier munten waar de valse tussen zit. We weten ook dat de overige 8 munten
echt zijn. Je mag twee keer wegen.

We leggen drie echte munten op de linkerschaal van de balans en leggen drie onbekende
munten op de rechterschaal.

S an

Als de balans in evenwicht blijft, weet je dat de munt die we niet hebben gewogen vals is.
Je kunt in de derde weging nog nagaan of deze munt lichter of zwaarder is dan de rest.

Als de balans niet in evenwicht blijft, dan weet je of de valse munt zwaarder of lichter is.

“ e an

Als de balans met de echte munten naar beneden zakt, dan is de valse munt lichter.

dode

Blijft de balans met de echte munten juist hoog, dan is de valse munt zwaarder.
Met een derde weging kun je nu nagaan welke munt vals is.

Mogelijk (b)

Om het makkelijker te maken om de munten aan te wijzen, geef ik iedere munt een naam.

Kijk maar in de tekening
50 '(K o,
71 \ \L4 E4
7 L3 E3
7374 |12
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Als ik dus over de vier echte munten praat, dan praat ik over: E1, E2, E3, E4 (met de E
geef ik aan dat ik zeker weet dat de munten echt zijn, dan vergeet ik dat niet).

De vier munten op de schaal die doorzakt noem ik Z1, 72, Z3, Z4 (met de Z geef ik aan
dat de munten zwaar zijn, dan vergeet ik dat niet).

De andere munten liggen op de schaal die hoog blijft. Ik noem deze L1, L2, L3, L4. (Met
L geef ik aan dat de munten licht zijn).

JI.A

L2 L3

We gaan nu de tweede keer wegen. We leggen Z1,Z2, E1 links en we leggen 7Z3,74,11

rechts.

Er kunnen drie dingen gebeuren.
- De balans blijft in evenwicht.

3

4

Sode

We weten nu dat alleen L2, L3 of L4 vals kan zijn (dus dat zijn de drie munten

die niet op de balans liggen). Je mag nog een keer wegen en je weet dat de valse

munt lichter is.
- De balans slaat door naar rechts.

“le

Sode

Z3 of 74 zijn te zwaar, een van beide is vals. Weeg Z3 tegen Z4. De munt die het
zwaarst blijkt is dan de valse munt.
- De balans slaat door naar links.

o[

Sode

7.1 of 72 zijn te zwaar en dus vals, of L1 is te licht en daarom vals. Weeg nu Z1
tegen Z2. Blijft de schaal in evenwicht dan is L1 vals. Slaat de schaal door, dan is
de zware munt vals.
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Rekenmanieren 8, biz. 27
Wat kan het getal zijn Meer mogelijkheden

¢s 'R IR ER &N &N &8 = - - — - -—---—-—--------—--—--w
,’a Het Is een getal met drle cifers. ¢ Het is een getal met vier cijfers, \l
I Het getal is deelbaar door 5. Het getal is deelvaar door 9. I
I De som van de cijfers IS meer dan 12. De soms van de cijfers is precies 18. I
I Het getal is groter dan 500. !
I Het getal kan zin: ... 2009.. !
I Het getal kan zijn: ... 080 . :
- _ d Het is een getal met vijf cijfers. "
" b Het is een getal met vier cijfers. Het getal is deelbaar door 5, maar niet 1
I Het is een onegven getal. door 2. I
1 De sem van de cijfers is precies 24. Er zitten twee oneven en drig sven 1
1 In het getal zitten vier duizendtallen. ciffers in. ]
1 _ De som van de cijfers is minder dan 20. 1
I Het getal kan zin: . 4659 . f
: Het getal kan zijn: . 46215, -
l‘ Bedank zelf ok zo'n raadsel. ,I

S i S S i Y T T

Rekeﬁmameren 8, blz 24
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Probeer de cijfers 1 tot en met 14

2o In de vierkantjes te zetten, dat

| de som van de cijfers in iedere drie hakjes,

| die doar een rechte hjn werbonden 2ijn,

: precies 19 is. Teder ¢ijfer mag maar een keer
' gebruikt warden.

N Renée de Poel, studente Pabo f

-

A -

F r | I
Delen en nog eens delen Speel met elkaar en controleer samen

‘-------- -------------------------~

|' Speel het met tweeen. Gebruik ieder een rekenmachine.

I Neem egon getal dat hieronder staat.

I' Deel het zo vaak als je kunt, zonder dat er een kommagetal uitkomt,
Wie kan de measta keran delen?

! — o
! 78 1 Bap | [ a7 2000 | | 27720

s-----’

Badenk samsn ook twee getallan. Desl zo vaak mogelik.
----------------------------------’

Rekenmanieren 8, blz. 48

Rekenmanieren 8, blz. 1



Tel de badparels

¢ Hoeveel badparels zitten er in dit pyramidedoosje? ‘I

I

I 5

' I

1 I

1 I

i I

i i

I l

I I

i I

I I

I i

I I

i i

g - - — i

T - o — 4

‘----------------------',
Pluspunt 8, rachtenboek, blz. 78
Zet de jui
Zot de julsts getallen bij de hoskpunten ____ff // _______..
4 \jul op de hoekpunten van de magische kubus

ce getallen 11 tot en met 18in, ; Jl g 4
De kubus haelt 264 Ulakken. | g
In elk viak is de som van de vier getallen 58. 16. : “14.

Meer mogelijkheden

O ™™ TR Il SN IR I ER N S ..
N o -

I3

13
~-------------------- LB N _J LB N ] LB B _J ------------'
Rekenrijk 8, Kopieermap A, blz. 12 / 7 r -‘

L Y
Teken de figuur met de cirkels na in je schrift. S
Schrijf dan de cijfers 1 tot en met 8 in de cirkels.
Maar let op: cijfers die 1 met elkaar verschillen
(zoals 3 en 4) mogen niet door een lijn met elkaar
verbonden worden.

| 8
Lﬂet cijferpatroon

Nog meer badparels

o6y

.

A P L L Ty

o 7™ TR U 5 EI I 5N Eb G5 G5 G5 N DGR GD 5D GE 6RO
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| R ———

Pluspunt 8, Plusboek, blz. 9

L L L T

7

N

Pluspunt 8, Opdrachtenboek, biz. 78
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’

Welke muts heeft hij op?

W N N N R R R R R SR N R R R R R R R R R R R R R R R Ry,

I ven kist zitten diie rode mutsen en tree groene.
Drie: kaboutars pakken in het danker #84 muts crit,
2etten die 09 en paan achler elkaar staan.

Dan gaat het lichl aan.

Ze kijken alleen voorisil. @n kunnen dus zlleen zien
welke muls de Kabauter(sh voor-hen op hebbean, De
laatste zegt dal hij miel weet welke muts hij op heeft,
3¢ middelste: KijkL voar zich en zegt dat hij ook nist
wort welke muts hij zelf op heeft, De voursle zegh
'Nu west ik hetwel.!

Welke Iclaur muts heeft hij ap? ..Rood
Tip: maalc e=n schema van alle mopelijkbieden.

4

’

Rekenrijk 8, Kopieermap B, blz. 20

Zet schakelaar 1 een poosje aan. Doe hem dan uit.
Doe dan schakelaar 2 aan. Loop snel naar boven.
- de lamp die warm voelt hoort bij schakelaar 1.
- de lamp die aan is hoort bij schakelaar 2.
- de andere lamp hoort bij schakelaar 3.
Drie lampen en drie schakelaars

o TN NN NN NN N NN N O S S S S S S S M N S S S W .,

’ \
' ., 1
' £, ... | Opzolder hangen drie lampen. :
] y 11| ,| Beneden ztten drie schakelaars. I
: 'T="-" )" Bijelke schakelaar hoort één lamp. :
" | Zoek uit welke schakelaar bij welke I
IRt lamp hoort. !
1 , 1
P - Je mag precies één keer naar zolder 1
: ﬁ_.;v_';-l T ’_J gaan om na te gaan wat je wilt weten. :
G | 15 i
A Y ¥

)

s------------------------------

Roel Noteboom, 11 jaar

Een probleem van blik

'------------------------------‘

L4

De inpakker gaat een piramide bouwen van soepblikken.
Onderop legt hij een vierkant van 6 bij 6 soepblikken,

dus 36 blikken.

Daarbovenop een vierkant van 5 bij 5 blikken, daarop

een vierkant van 4 bij 4 blikken, dan een van 3 bij 3 blikken,
daarop een vierkant van2 bij 2 blikken en daarboven nog 1 blik.
- Hoeveel blikken zitten er in deze piramide? 91

Hoeveel blikken zitten er aan de buitenkant, dus de blikken
die je kunt zien? 61

’------‘

‘-------------------------------

Gerrit Jacobs

b

[ S —————

Ea




Ra, ra, wie ben ik?

_--------------------------~

d .
1
I Wil je weten wie ik ben? -
: Pak dan je rekenmachine! p
I
i
1 Als je mij deelt door 3, :
: dan krijg je 10591 als antwoord.
I Zoek mij op en kijk goed naar mij. |
I In alle standen..... :
: Wie ben ik???77777? 1
o . I
' ELLIE h
Ingezonden door Anneke
Van achteren naar voren
'-----------------------------------~
’ )
I Zie je het getal op deze rekenmachine? | m— .
: Zet dat ook op jouw rekenmachine: 12345678. * 2 SE :
1 1
I Probeer nu stap voor stap het omgekeerde getal te krijgen. FERzl:) |
: Je mag optellen, aftrekken, vermenigvuldigen en delen. :: :; :; :
I oo i
1 Kun je het ook in één keer? |
: 12345678 + 75308643 = 87654321 :
\ Y]

~-----------------------------------‘

Ingezonden door NVORWO-lid o
Oeps, m'n rekenmachine is stuk

o TN N N N S S N N N SN M S M N S N N NS SN Sy

4

’

Van je rekenmachine werkt de 4-knop niet.
Hoe kun je nu toch de volgende sommen met de machine
uitrekenen?

34 x 676 = maak van 34: 30, 2 en 2 (30x676) + (2x676) + (2x676) = 22984
43 x 676 =maak van 43: 20, 20 en 3 (20x676) + (20x676) + (3x676) = 29068
33 X 674 = maak van 676: 670 en 2 (33x670) + (33x2) + (33x2) = 22242
44 x 676 = maak van 44: 22 en 22 (22x676) + (22x676) = 29744

44 x 444 =maak van 44: 22 en van 444: 222 (22x222) + (22x222) ;

[ dat verdubbelen: 19536

‘------------------ LN __J LB N __J --"
Ingezonden door Jan van den Brink .‘ ‘ s

S L L L L L T
L L L L L L R T

Wat staat er?

—-------------------s

'y \l
]
1 6666 x 625 + 2916920 = 7777 I
i I
I
: (doe het met een rekenmachine) I
i I
I Draai nu je rekenmachine om! :
' Wat staat er? 4 "
1 OLIEBOL
L I

Sibel Altikulas, leerling 10 jaar



exe achine Veel mogelijkheden
= L] FEN BN SN NN NN NN SN SN RN GEE SEE RN AR N A . Ny,

s A

[ )
: Zet op je rekenmachine: E H D . 3 _I 9 | :
I i
I i
i i
I y i
1 Probeer nu te krijgen: ‘ E EI |—| 5 E ~| 1
I B i
I 1
I .. i
1 Je mag optellen en aftrekken. b.v bij 6 naar 1: I
: Verander per beurt maar een cijfer. ‘—”“'JZ:’ 1 -500,000= I
. De komma (punt) blijft staan. 1005791 :
CNZ,
Rekenmanieren 8, blz. 47
Oeps,'d'e rekenmachine is kapot
’f-----------------------------------------“
t 1
1 o De x knop werkt niet meer. 1
: Kun jij toch 56x12 uitrekenen met de machine? :
I G2 =1 @ C3 ) Bedenk samen eens een paar handige manieren! 1
- = = 1
oOEE= $ 4 + 5 56 + 56 + 56 + 56 ) ) ) »=0
: EEmm BEm] 3t 56*56+56+56+56+56+56+56+56+56+56 =672 :
3 ¥
- - .- LB B N = J ---------------------------"
sy TYX
Getalpatronen
! )
P11 x 11 = 212 :
I 111 x 111 = 12321 I
: 1111 x 1111 = 1234321 1
g 11111 x 11111 = 12345432 :
I 111111 x 111111 = 12345654 I
! I
: Wat moet er achter het = teken staan? :
I Gebruik je rekenmachine maar. I
“ Kun jij ook van zulke getalpatronen bedenken? 'l
~-------------------------
Ingezonden door Jan van den Brin¥ =
Met de rekenmachine controleer elkaar

s

|4 £-4]
" 13450 T8

Je mag alleen deze knoppen gebruiken:
T=+-x:

Maak nu op je machine het getal 22.
Ben deed het in tien stappen: 7:7+7+7+7=
Lies deed hetin 8 stappen: 77+77.7
Speel het spel nu zelf. In hoeveel stappen kun jij het?

'------

~-------- - .- W N NN NN NN NN NN BN BN N N S e e e e o

Ingezonden door NVORWO-i

-------------------------------s

‘------‘
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